

# 高新区两企业跻身国家级专精特新“小巨人”企业



本报讯(通讯员 傅小敏 栾颖)9月2日,江苏省工业和信息化厅网站上公示了第六批国家级专精特新“小巨人”企业名单,其中,姜堰高新区两家企业:泰州衡川新能源材料科技有限公司和兴科迪科技(泰州)有限公司榜上有名。

专精特新企业是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的中小企业,专精特新“小巨人”更是专精特新中小企业中的佼佼者,是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业,具有“5678”的特征:超五成研发投入在1000万元以上,超六成属于工业基础领域,超七成深耕行业10年以上,超八成居本省细分市场首位。专精特新“小巨人”的创新能力强,它的研发人员占比基本达到25%,平均研发强度超过了7%。

泰州衡川新能源材料科技有限公司是一家专业从事高性能锂离子

电池湿法隔膜及涂布膜研发、生产的国家级高新技术企业。该公司秉承“精誉致衡、益为成川”的质量方针,坚持走独立自主、以创新驱动发展的企业成长之路,拥有完整、系统、自主的工艺和技术,目前正走在迅猛发展的快车道上。重点研发生产湿法基膜,以及无机、有机涂布隔膜和新型半固态电解质涂布隔膜,产品在一致性、均匀性和良品率等方面已达到国内领先、国际先进水平。产品广泛应用于汽车动力电池、储能电池和3C消费电子等领域,正获得越来越多客户的信赖和认可。未来,衡川科技将加大技术研发力度,以创新驱动高质量发展,不断超越自我、追求卓越,积极打造行业高效低耗标杆,致力于成为全球新能源材料领域领军企业,回馈客户、贡献社会,助力新能源产业绿色可持续发展。

兴科迪科技(泰州)有限公司是一家以汽车电子、车载信息娱乐多

媒体、车载通信产品为主要业务方向的高新技术企业。公司拥有汽车电子领域发明专利841项,其中实用新型专利578项,外观专利196项,80%的专利技术已实现了科技成果产业化。兴科迪研发中心拥有核心技术研发人员40多人,90%以上具有国内外著名高校电子、机械、计算机等专业的学士、硕士学位,在汽车电子产品开发和系统集成方面积累了丰富的成功经验。在汽车行业面临寒冬的背景下,公司传统产品的销量不降反增,新产品的研发也逐步加速。公司拥有先进的无尘车间、多条自动组装生产线、高速SMT线与注塑车间。目前工厂可以实现产能为:内视镜80万套/年、麦克风200万支/年、倒车雷达50万套/年、车载蓝牙80万套/年、胎压报警系统80万套/年。优秀的员工、先进的管理、一流的研发和卓越的产品品质保证了兴科迪在世界汽车电子领域国际品牌的影响力。

在“小巨人”绽放创新之花的背后,离不开高新区持续优化营商环境,完善扶持政策,丰富产业配套,为中小企业加速发展聚力赋能。下一步,高新区将持续以科技创新推动企业转型升级,深入推进科技型企业培育工程,力促企业不断向新、向高、向上发展,培育发展新质生产力,助力更多企业成长为“小巨人”。

## 市中小协会调研高新区“勤廉观察”哨点企业

本报讯(通讯员 潘存飞)9月11日下午,泰州市中小协会秘书长张钧一行走访调研了姜堰高新区江苏华利精密齿轮制造有限公司和江苏汉峰数控科技有限公司。

走访调研中,张钧详细询问两家企业在发展过程中的资金、用地、人才等各项需求,了解企业在省级“专精特新”、国家级专精特新“小巨人”、省级“智能车间”等项目申报的瓶颈,以及和各大院校产学研合作的基本情况,对企业发展中存在的问题给出了个性化的指导解决方案。随后,泰州市中小企业协会为两家企业举行了“勤廉观察”哨点企业授牌仪式。

“勤廉观察”是泰州市“百千万”行动的嵌入和延伸,入选“勤廉观察哨”的企业是“百千万”行动中党员干部直接联系的本地有一定代表性的创新型中小企业,可获得泰州市中小企业协会“百企诊断”活动和“百企培育”活动的免费助力。

此次调研授牌活动激励了园区企业干事创业的激情,也为企业发展提供了思路和指导方向。下一步,姜堰高新区将不断加强各部门、各组织的联动协助,鼓励引导企业做大做强,促进中小企业进一步技术升级、产业创新,以数字化转型赋能企业高质量发展。

## 罗塘街道开展火灾紧急疏散逃生演习

本报讯(通讯员 李志刚)日前,罗塘街道综合行政执法和应急管理办公室联合区消防救援大队、罗塘街道残联和中天社区在星辰残疾人之家围绕特殊场所特殊群体消防风险,开展“预防为主 防消结合”火灾紧急疏散逃生演习,进一步提升孤寡残老群体火灾防控水平,以细之又细、严之又严的工作措施,种好各自“责任田”,筑牢夯实消防安全“防火墙”。

聚焦科普重点,确保消防“零错位”。“面对火灾的到来,我们要重视事前预防,特别针对场所和人员的特殊性,更要确定消防器材会能用

用好用。”区消防救援大队工作人员表示,本次在星辰残疾人之家集聚消防设备、安全疏散、用火用电等方面,讲解《江苏省消防条例》,引申火灾案例,以案释法、以案说法。同时,认真讲解灭火器的分类、使用方法以及日常维护等消防知识,并邀请现场群众参与实际操作,现场指导、纠正姿势,切实加强护理人员场所救助与抗击突发事件的应变能力。

聚焦疏散演练,夯实安全“零疏漏”。本次演练以理论讲解与实操演练相结合的方式,在“体验模拟火场逃生”环节中按照“预防为主、防消结合”的理念,从拨打火警电话到

组织人员疏散、从研判形势制定逃生方案到协助老人安全撤离,切实落实火灾疏散“黄金90秒”。随后,积极组织火灾扑救,协同罗塘街道残联开展疏散人员安置以及老年人身体检查与心理安抚。

聚焦现场问题,排查隐患“零漏洞”。工作人员以“小切口,抓关键”为导向对星辰残疾人之家进行全面摸排,并结合疏散演练中存在的问题,对逃生路线规划、消防器材位置摆放等方面进行指导并要求现场整改到位,同时督促养老院定期组织场所人员开展安全知识和应急演练。

下一步,罗塘街道将强化特殊群体消防排查力度,引导群众掌握逃生自救、互救技巧,筑牢消防安全防线。

## 罗塘街道开展户外残健融合活动

本报讯(通讯员 常荣)9月13日下午,罗塘街道残联联合曹家、荷叶、河南社区举办“皎皎明月意 浓浓中秋情”户外残健融合活动。

活动现场,残疾人诗朗诵一字一句,饱含着对生活的热爱和对未来的憧憬,感染了在场的每一个人。制作灯笼环节,志愿者和残疾人朋友将祝福与希望融入其中,五彩的纸张在手中变幻,一盏盏精美的灯笼绽放出独特的光彩,照亮了每个人的笑脸。有奖答题环节,大家积极参与,思维的火花在碰撞中绽放,无论是生活常识还是中秋文化,每一个问题都引发了热烈的讨论和思考。趣味游戏中充满了欢声笑语,大家全神贯注,努力将手中的壶投入目标,每一次的成功都带来一阵欢呼,每一次的失误都伴随着鼓励的掌声。姜堰区空竹表演更是引来残疾人朋友的热烈掌声。表演者娴熟的技巧,让空竹在空中飞舞,宛如灵动的精灵,展现了独特的魅力。

最暖心的环节还属自助烧烤,志愿者和残疾人朋友共同合作,大家围坐在一起品尝美食,分享彼此的故事,温馨与快乐在空气中弥漫。活动最后,志愿者为残疾人朋友送上中秋月饼礼盒,用爱与关怀为残疾人朋友编织了一段美好的回忆。

下一步,罗塘街道残联将继续携手社区共进,在未来的日子里,继续传递这份爱与温暖,共同创造更多美好的瞬间。

## 罗塘街道开展“关爱送温暖 幸福满人间”活动

(上接1版)引导广大妇女儿童共同营造风清气正的社会风气,做文明新风的积极倡导者、践行者和宣传者。

关爱暖人心。罗塘街道党工委副书记林秋萍,罗塘街道宣传(统战)委员林露给困境妇儿送上中秋慰问品和慰问金,并与她们亲切交流,细致了解她们的生活状况和实际困难,让她们感受到“娘家人”的温暖与关怀,进一步增强困境家庭的幸福感、安全感。

文化共传承。在志愿者的带领下,孩子们和父母一起制作传统面点。揉面团、填馅、脱模……大家忙得不亦乐乎!当看到自己亲手完成的作品后,孩子们的脸上露出了幸福的笑容。活动还设置了投壶亲子互动游戏,大家积极参加,纷纷拿起羽箭跃跃欲试。此次活动,不仅增进了

亲子间的默契,也让大家更深入地感受到了传统文化的独特魅力。

林秋萍表示,此次活动通过寓教于乐的方式,让困境妇儿们学到了文化知识,促进了大家的情感交流。下一步,街道妇联将持续开展形式多样的帮扶活动,共同营造和谐、幸福、温暖的社会环境。

## 罗塘街道便民服务中心到张甸镇开展学习交流

(上接1版)会议室、雪亮工程工作室等多个功能室。在张甸镇蔡官村便民服务站,学习组一行认真听取工作人员介绍,实地感受蔡官村便民服务站的建设成果。在张甸镇便民服务中心,镇中心主任详细介绍了便民服务中心建设运行的工作思路、实践举措和相关成效。学习组参观了大厅环境、窗口设置、标识与指引等空间

区域,走进档案室、会议室实地学习,了解了工商营业执照、十五分钟医保圈等业务的运营经验与管理方式,深入学习一窗受理、综窗办理等窗口的运行经验。

参观学习结束后,徐国平带领随行人员对本次学习情况进行总结,他表示,张甸镇便民服务中心工作理念先进、经验丰富、成效显著,非常值得学习借鉴。下一步,罗塘街道便民服务中心将以此次学习为契机,取长补短,以街道实际为立足点,坚持问题导向,严格执行周例会及月度主要负责人牵头会制度,通过上门“问诊”、现场“把脉”、“对症开方”,破解群众在办事过程中存在的堵点、难点问题,以民生“小窗口”撬动政务服务能力“大提升”,为助力罗塘街道政务服务体系打下坚实基础,切实推动优化营商环境工作落到实处、起到实效。